

美国三银行“垮掉”，余波难了

资产难卖 审计遭疑

美国银行业危机余波难了，联邦政府正忙于对已关闭银行的善后处理。据美国彭博社和英国《金融时报》3日报道，联邦监管机构找到外号“华尔街清道夫”的贝莱德集团危机管理小组帮忙，希望在出售硅谷银行和签名银行合计上千亿美元证券资产的同时避免金融市场进一步动荡。

媒体还发现，近期因资不抵债而接连关闭的三家美国银行都聘请了全球四大会计师事务所之一毕马威做审计，却未发现问题，引发广泛质疑。

【聘“清道夫”处理资产】

据彭博社报道，美国联邦储蓄保险公司已要求贝莱德集团旗下“金融市场咨询”小组评估并出售硅谷银行和签名银行合计上千亿美元证券资产。这批资产在两家银行3月相继关闭后由联邦储蓄保险公司接管并负责清算出售。

其中，硅谷银行资产870亿美元，签名银行资产270亿美元，包括以住宅和商业地产贷款作抵押的证券，以及结构更复杂的担保抵押证券。“金融市场咨询”小组需要仔细分析资产中不易出售的部分，为市场设定合理预期，制定经由电子系统交易的销售流程。

“金融市场咨询”小组常扮演类似“金融危机特战队”的角色，以擅长处理不良资产闻名。2008年金融危机时，该

小组参与清理美国贝尔斯登银行和美国国际集团遗留的“烂摊子”，后又协助欧洲中央银行组织银行压力测试。2020年美国联邦储备委员会推行新冠疫情纾困政策时，该小组帮忙稳定企业债券市场。

近期，“金融市场咨询”小组一直在协助被瑞银集团收购的瑞信银行转卖证券资产。就金额来说，帮政府出售硅谷银行和签名银行证券资产是这个小组迄今所接同类业务中最大一单。

据报道，这个小组大约200人，从“创收”角度来看成绩并不突出，但有助于贝莱德集团培养与美国联邦政府的关系。作为世界最大资产管理者之一，贝莱德集团帮美国政府收拾“烂摊子”，可以提高其影响力和知名度，吸引全球市场关注。

按照彭博社的说法，目前为止，“金融市场咨询”小组任务完成得不错，已促成4月18日首轮资产出售。但分析师指出，该小组接下来的任务不轻松，每周需推销大约20亿美元资产，且过程可能持续数月。

鉴于业内担忧美国其他区域性银行也可能陷入麻烦，同时预期联邦政府将强化金融监管，“金融市场咨询”小组预期今后还会承接更多类似任务。

【牵连同一家审计方】

继硅谷银行和签名银行之后，第一共和银行也于5月1日被政府接管，其储户和大部分资产由摩根大通银行接手。据《金融时报》3日报道，毕马威2月底曾对这三家银行资金状况做审计，评估结果均为“健康”。在三家银行相继“爆雷”后，毕马威审计工作的质量和独立性遭遇广泛质疑。

据美国审计分析公司数据，在全球四大会计师事务所中，毕马威的美国银行客户

数量最多、所涉资产规模最庞大，作为美国商业银行监管方的美联储也是它的客户。

美国北卡罗来纳农工州立大学会计学助理教授凯西娅·威廉姆斯·史密斯曾从事审计和金融监管工作，她说：“你不能指望审计者预知银行挤兑即将到来……公平的问题是审计者的风险评估情况，以及是否遵循正确审计程序。”

会计学专家指出，对毕马威审计工作的核查可能聚焦其职员是否足够独立于受审计的银行，是否对风险预警给予充分关注，以及在大环境因利率持续上涨而显著变化的当下，是否掌握恰当技能判断银行财务报表的质量。

毕马威与受审计银行的高层人事关系也受到关注。据报道，凯莎·哈钦森2021年就任硅谷银行首席风险官，当时距离她辞任毕马威审计部门首席合伙人不到两个月。按照美国证券交易委员会的规定，她至少应等待12个月再转任新职。

根据美联储近日就银行业危机发布的报告，硅谷银行风险管理和内部审计存在严重不足，这两类问题都需要接受外部审计者核查。硅谷银行3月初遭挤兑的一个重要原因是，储户担忧在加息导致债券资产贬值的情况下，该银行不得不亏本抛售标记为“持有至到期”的证券资产。

据报道，银行如果确实具备“意愿和能力”将此类资产“持有至到期”，可以将它们按成本计价，但需要获得审计者同意。这正是外界对毕马威的批评焦点，硅谷银行投资人已就此对毕马威提起集体诉讼。

史密斯说，利率升高后，银行所处环境发生变化，毕马威做审计时是否恰当评估相关风险存疑。这为所有审计者敲响了警钟，需要“确保他们理解客户所处环境正发生变化，预先思考（潜在风险）”。

国际空间站两名俄宇航员完成今年第二次太空行走

俄罗斯国家航天集团4日说，国际空间站的两名俄罗斯宇航员当天完成了2023年第二次太空行走任务，两人出舱7小时11分钟后安全返回空间站。

俄罗斯国家航天集团官网发布的消息说，莫斯科时间3日晚23时0分（北京时间4日凌晨4时0分），俄罗斯宇航员谢尔盖·普罗科皮耶夫和德米特里·佩捷林开启国际空间站“探索”号实验舱舱门，出舱开始太空行走。他们的主要任务是将气闸舱从“黎明”号实验舱转移到“科学”号实验舱。

消息说，太空行走过程中，两名宇航员解开气闸舱和“黎明”号实验舱之间的电缆，经过相关的工作程序后，空间站内的俄罗斯宇航员安德烈·费佳耶夫遥控操作“欧洲机械臂”将气闸舱转移到“科学”号实验舱，普罗科皮耶夫和佩捷林再将气闸舱与“科学”号实验舱进行对接固定。此外，他们还检查了“科学”号实验舱散热器的情况。两名宇航员在舱外工作了7小时11分钟。

这是普罗科皮耶夫第五次太空行走，也是佩捷林第三次太空行走。两名俄罗斯宇航员原定于4月26日执行此次太空行走任务，但因故推迟到5月3日。

西班牙干旱

橄榄油价格抬至26年来新高

全球最大橄榄油生产国西班牙持续干旱，推升橄榄油价格至26年来新高。

国际货币基金组织提供的数据显示，国际橄榄油价格已达每吨5989.8美元，创26年来新高。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)4日援引行业分析师凯尔·霍兰的话预测，橄榄油价格将在“今后一段时间内”持续高企。据报道，地中海地区尤其是西班牙持续干旱，是橄榄油价格上涨的主要原因。

霍兰说，受“极端恶劣”的天气条件影响，西班牙去年10月至今年2月的橄榄收成比往年同期少50%，导致全球橄榄油供应紧张。

西班牙生态转型部提供的数据显示，西班牙3月经历“非常干旱”天气，当月降雨量相当于正常年份平均月降雨量的36%。西班牙降雨量已连续36个月低于平均水平。

英国《自然·地球科学》月刊去年7月发表的一项研究认为，西班牙部分地区经历“千年一遇”的干旱，与因气候变化而加剧的大气高压系统有关。

如果干旱得不到缓解，下一个橄榄收获季可能收成更差。

霍兰说，业内预测，下一季收成可能跟2月结束的这一季差不多，或者更差，橄榄油价格也可能将在今后一段时间内保持现有水平。

本版文图据新华社



伊朗总统访问叙利亚

系叙内战以来首次

5月3日，伊朗总统易卜拉欣·莱希（中）抵达叙利亚大马士革国际机场，与叙方人员握手。

伊朗总统易卜拉欣·莱希3日率团对叙利亚开展为期两天的访问。这是2010年9月以来伊朗总统首次访问叙利亚。

■广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商辅A122号

订酒热线：0352-2299999、18835255555

我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装饰装修工程。 电话：13068090158、13509785296

售房 花城尚府，100平米，14层，简装，价格面议。 电话：18903428827

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址：大同市云中中路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

出售 本人有复地紫城多层电梯楼房一套，大红本，价格面议。 13994398019

敬告 大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

特价售房 现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。 联系电话：18803521868

出售 E家公寓精装房，50平，68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628